

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA - Núm. 309
Jueves, 7 de febrero de 1957

PALACIOS DEL PAN

FESTIVIDAD DE LAS CANDELAS

El día 3 del actual se celebró en Palacios la fiesta de las Candelas. La santa misa fue oficiada por don Eufemiano Morán, cura ecónomo de la parroquia, y presidida por las autoridades del pueblo: señor alcalde, señor presidente de la Hermandad de Labradores, señor secretario, señor juez y señores concejales, quienes al Ofertorio de la misa hicieron la tradicional ofrenda. A continuación la Asociación de Hijas de María entonó un hermoso romance que hacía alusión a la Presentación del Niño Jesús en el Templo, ofreciendo al mismo tiempo dos tortas que fueron rifadas a la salida del Rosario, siendo agraciados con la suerte los mozos del pueblo.

Celebrada la santa-misa, autoridades y pueblo se reunieron en el patio de la escuela de niños, donde en primer lugar el nuevo alcalde, don Salvador Durán Rodríguez, dió las gracias a la superioridad por haberse fijado en su humildad persona para regir el pueblo, y manifestó sus mejores deseos de trabajar por el bien del pueblo.

Seguidamente el señor secretario don Constantino Vicente Iglesias dió una idea clara de lo que es un Municipio con los derechos y deberes de los ciudadanos.

El señor maestro, don Indalecio Carballo, dió que veía con agrado todos los proyectos del señor alcalde.

En la mañana del domingo se celebró este encuentro, valedero para el Campeonato Provincial de Fútbol, que se está celebrando con más creciente éxito, prueba de la magnífica organización de la O. S. "Educación y Descanso", que hace posible a sus Agrupaciones deportivas estrechar los lazos de amistad y camaradería tanto en la capital como en la provincia.

Este partido, am cuando en el orden táctico no fué un derroche de perfección, lo fué en lo deportivo, y nos atrevemos a decir que pocos juegan con tanta nobleza y deportividad.

Comenzó con avances alternos, para inclinarse un poco al bando culturalista hacia la mitad del primer tiempo, desperdiciando ambos conjuntos claras oportunidades de marcar.

Una de estas ocasiones, quizás la más clara, la tuvieron los de la Cultural en un pase de Tomás a Marcial, pero éste y otros cuantos jugadores culturalistas que se hallaban solos ante la portería no hicieron nada por intentar meter el pie cuando la portería estaba prácticamente descubierta.

En el segundo tiempo los dos conjuntos se lanzan a meter el gol que les proporcionaría la victoria, pero entonces las respectivas defensas —que fueron lo mejor de los equipos— contrarrestaron a sus delanteros contrarios.

Y cuando parecía que terminaría el encuentro con un empate, el extremo culturalista Marcial bombea la pelota sobre puerta, salta el portero del Ultraya, para despear, falla el despeje y el esférico se cuela hasta la red.

El gol cae como un jarro de agua fría en el conjunto ultrayista, siendo entonces cuando se hace con el partido la Cultural al mismo tiempo que sus contrarios, desmoralizados, fallan algunas ocasiones.

Poco después se produce el segundo gol en contra del Ultraya, en magnífica jugada que remata Luis.

Lógicamente, el partido, según su desarrollo, tenía que haber terminado con un empate a cero, aunque tenemos que reconocer que también las ocasiones para marcar abundaron.

Lo que más nos gustó, como antes dijimos, fueron las zagas de ambos conjuntos, teniendo en cuenta que todos, absolutamente todos pusieron el debido entusiasmo, propio de partidos entre estos jóvenes jugadores, que quizás el día de mañana nutran con sus jugadores nuestros equipos nacionales tanto de Tercera como de Segunda y Primera División.

A las órdenes del señor Álvarez, que hizo un arbitraje magnífico —acorde con el partido—, los jugadores se alinearon así: Ultraya "B": Prada; Lozano; Santos I; Santos II; Sever; Angel; Gaimita; Muélleres; Floro; Morajejo y Camilo.

Cultural: Marco (Penando); Fuentes; Tino I; Tino II; Peco; Vaquero; Marcial; Luis; Miguel; Tomás y Cristóbal.

La clasificación de esta segunda categoría es la siguiente:

J. G. E. P. F. C. P.									
C. Zamorana	5	5	0	0	10	2	10		
Alcázar	4	3	0	1	7	3	6		
Ultraya B	5	2	1	2	7	9	5		
Phalib B	4	2	0	2	7	7	4		
Español	5	1	1	3	9	15	3		
Leónés B	5	0	0	5	2	16	0		

CUANDO NACE UN HOMBRE

A mi único sobrino, que cuenta unos días de edad.

Porque me sentí humano, otras veces he de inclinarme sobre la blancura del papel para revelarles mis confidencias de tristeza, de una tristeza que nace en mí o me viene de los otros y llena mi vida, sobrepasándola. Hoy, no. Hoy, en cambio, porque me siento también humano, sabrán las cuartillas palabras que hablen de vida, de fe y de esperanza, de gozo también incontentible, porque en un hogar amado, tanto como si fuera niño, hace unos días, nació un hombre.

Cuando nace un hombre apenas si se advierte. La vida sigue en igual ritmo de actividades y acontecimientos. Nada cambia, nada se altera. En la gran ciudad el primer vagido de un niño queda neutralizado por los mil y mil rumores de su tráfico. Nada, en apariencia, ha ocurrido. Y, sin embargo, este hecho secreto señala un acontecimiento de importancia en el pequeño mundo de un puñado de seres que en él cifran la razón de sus vidas al vincularlas a la nueva que surge, en el mundo de las cosas humanas y de los actos morales, en el amplio y trascendente mundo de la Creación y de la Obra Divina.

Dios vuelve a actuar en cada hombre que nace. Natura no realiza sino en obediencia. Dios, para cada hombre, hace un nuevo presupuesto de providencia y misericordia y de nuevo crea y se recrea en su prodigio. Porque prodigio es toda vida nueva, todo hombre que nace. No quiero evadirme a un mundo sensiblero de religiosidad sentimental. Pero considero que ante un recién nacido no hay otra actitud interior que la estupefacción y la admiración emocionada. La sola razón humana se confunde oscuramente. Por eso yo creo con firmeza que si en verdad hay algún hombre que pueda llegar a un sincero ateísmo, ese hombre dejará de ser ateo en el momento en que sea padre o se incline reflexivo sobre la cuna de un recién nacido.

Todo, ante ese nuevo ser, se hace necesariamente religioso, con la religiosidad genuina de saberse humano, de saberse hombre con todas sus intransferibles consecuencias. Hasta la misteriosa realidad de un niño, hay que llegar silencioso, sereno, respetuoso, con admiración, agradecido, igual que se entra en el templo o uno a solas penetra en su clausurada intimidad. Con la contemplación de un niño todo hombre queda notablemente mejorado. Y cuando de su sollozo ilegal hasta la voz divina, piensa en un mundo de verdad y ventura, en un mundo que es reino en la vida y después de ella por la buena palabra del Maestro: "De los que son como éstos es el reino de los cielos."

Otras muchas inefables ideas sugiere la presencia de un niño. Sin concesiones tampoco a una falsa y superficial poesía, hay que reconocer que el ser todo un poema, todo un acervo de bellezas que trascienden y calan con hondura. Ante su escultura quebradiza y leve, la impotencia vence a la fuerza, la delicadeza domina al astuzo, lo frágil se impone y se eterniza agustamente. Damos paso al mundo de las cosas espirituales, redentes, puras. Un niño es algo supremo de ternura y sentido, como la nieve, como el lirio, como el pan... como la Hostia, y al igual que ésta, en prodigiosa eucaristía, posee en su inocencia la presencia de Dios.

Con cada hombre que nace se abre una gran interrogante en las páginas no escritas del inmenso libro del Destino. Cada vida es un enigma, un enigma de pronto inescrutable, al cual hay que ir con despaño y paciencia, dejando pasar el tiempo, que si libra batallas, también es capaz de esclarecer todo posible misterio.

Nacer es, por otra parte, el supremo acto filosófico del hombre. Más aún nacer que morir. Morir es la resolución de ese problema filosófico —origen y destino—, pero nacer supone su planteamiento para ulteriores cavilaciones que, en los hombres conscientes de su valor humano, van jalando toda una existencia.

Tal vamos por la vida, por esta vida en la cual nos han puesto sin contar con nosotros, pero que, hoy como ayer y al igual que mañana, será un problema de cada individuo, que él habrá de resolver con esfuerzos constantes y para cuyo ensañamiento la tierra tiene un seno mullido y silencioso. Este es el fin de todo este existir visible. Mas, hasta llegar allá, cuántos episodios, cuántas alternativas en una vida que empieza. Por ejemplo, en la vida este recién nacido que rige mis ideas y sentimientos a la hora de estas literarias divagaciones, cuyas últimas palabras quiero le hablen a él.

te sentirás hombre en la evidencia de toda tu realidad humana, ya adversa, ya propicia. Porque eso será tu vida de mañana, como tu incipiente vida de hoy. La felicidad y la desgracia irán disputándose en ti su dominio y primacía. Con amores o abandonos, con salud o enfermedad, con opulencias o pobreza, con juventud o vejez, con todo ese conjunto de humanas vicisitudes que van sucediéndose incesantemente en toda vida, la contabilidad ya está hecha; placey y dolor. Y está hecho también el balance: más dolor que placer. Pues que así somos y a esto venimos. Pero, con todo, ahora, aunque no me entiendas, te diré que la vida vale la pena y siempre es buena. No temas a la Verdad y de tu verdad manará un perpetuo optimismo. Por eso te deseo la vida ahora que la comienzas. Por eso se han escrito estas líneas que en el fondo están maduras de gozo para celebrar tu venida a este mundo. Porque sé que los tuyos no te hurtarán la Verdad, sino que te llevarán a ella. A esa Verdad que te enseñará más tarde que nacemos para morir, pero que, entre nuestro nacimiento y nuestra muerte, orientada a la inmortalidad, está la Vida.

SEGUNDO DE DIOS LLORENTE

FERIA DE LAS CANDELAS



Entre los numerosos ejemplares que se han presentado esta año en la feria figuraba este hermoso toro semental de raza sutsa, que pesó 960 kilos. Es propiedad de don Eutiquiano Ferreras, de esta ciudad. — (Foto Pastor).

El Vallé de Vidriales, electricitándose

Parecerá acaso un tanto curioso, pero si es una lastimosa realidad, que a unos pocos kilómetros de la ciudad de Benavente, y de lleno en la provincia número uno en producción de energía eléctrica, exista en la actualidad este extenso y desheredado Valle de Vidriales, faltaría no sólo de esa tan preciada energía eléctrica, sino también que todos estos pueblos se encuentran viviendo al margen de toda clase de beneficios, tanto del Estado como provinciales.

Por fin, cuatro pueblos se encuentran ya electricificados: electricificación, que es sinónimo de civilización y que de esta suerte se ha dado fin a este primer paso hacia la inmediata y total electricificación de todo este valle, de esta hermosa vega de la comarca benaventana, viendo así cumplidas sus aspiraciones, tan justas como primordiales. No queremos omitir la manifiesta actividad desplegada por "Herdadero, S. A." en este pasado mes de enero, con su seleccionada masa de trabajadores que forman, sin duda alguna, una verdadera comunidad de orden y trabajo y que realmente constituyen un compacto bloque profesional, al frente del cual visiblemente se eleva el delegado de Benavente, don José Ruiz Vega, hombre altamente dinámico, sencillo, afectivo, casi un obrero más, a quien estos pueblos tan zamoranos le ofrecen el testimonio vivo de su reconocimiento y sincera gratitud.

También digna de encomio ha sido la labor realizada por las diversas Juntas Locales Pro-electricificación, capitaneadas con tanto acierto por el celoso alcalde de Quiroles, don Avelino Furores González, "alma mater" de esta empresa, pudiéndose calificar como el verdadero alcalde de Vidriales, que con sus

Cañonazos a la meta Cosas del compadre

Empate a uno entre «matagatos» y «tomateros». El partido se desarrolló, hasta el final, como cualquier otro encuentro de Tercera en cuanto a juego e incidencias. Pero cuando el árbitro ya había rubricado con sus tres pitidos el final del mismo, saltaron los nervios en algunos jugadores y espectadores exaltados y se armó el ctipaze número uno...

Pero seamos claros. Si los dos penaltys cometidos por los astorganos (fueron dos manos claras e intencionadas) se sancionan, se habría ganado. Si el Benavente, al marcar su gol hacia el final, llega a defender el solitario tanto (qué valía dos puntos), jugaron las líneas en sus puestos, en vez de avanzadas, también se habría ganado. Y después las cosas «feas» no hubiesen sucedido...

Pero seamos objetivos. El Benavente jugó mal y con táctica equivocada. Y el Astorga supo defenderse con brío y orden de los ataques contrarios. Y, lógicamente, se llevó un punto como premio.

Ahora bien, jugadores y espectadores exaltados (de allá y de aquí) deben tener en cuenta esto: que donde las dan las toman. Y que con esas actitudes hay tres perjudicados: deporte, club y los mismos jugadores. ¿Está claro? Pues a otra cosa.

Rivalidad deportiva, sí. Pero en el césped sólo. Y como mandan las órdenes de la deportividad y de la hombría. Y, ¡hala!, que gane el mejor.

Aquel linier delgadito apenas si se molestó en levantar el brazo alguna vez. Fue una figura decorativa. Aquella mano dentro del área no la avió porque en ese preciso instante cerró los ojos...

Fue el único «esfuerzo» que realizó en los noventa minutos de juego. ¡Qué pens y qué dolor!...

Los «mantecados», aunque atragados y duros, fueron mejores que los «tomateros». ¡Qué blandos resultaron éstos! ¡No sirvieron nada más que para una buena «salta»!...

¡Cuando se juega mal es difícil tener resultados bien! (Adagio antiguo.)

Cuando el zaguero izquierdo Macario arrancaba a derecho se llevaba siempre balón y jugador «pa lante»... si éste no se apartaba antes. Sin embargo, cuando a él le hicieron una «caricia», lo dió cuento y caba a la cosa de lo lindo.

Y es que al veteránismo excultralista no le queda, en fútbol, ya nada más que eso. ¡Ah!, y un hermoso y negro bigote.

La defensa astorgana pertenece a la cuerda legionaria. Si, y cuando es necesario se defiende con la «bayoneta calada» de sus tacos. Y para lograr achicarla hace falta también una línea de ataque a lo legionario. Pero la del Benavente pertenece a «regulados»... ¡y gracias!

Logido al suelo durante el encuentro y de boca de una guapa (a uno le gusta llamar al pan, pan), y al vino, vino, aunque éste tenga mucha agua) hincha astorgana: «¿Cómo van a fichar jugadores, si les hemos tenido que pagar hasta el árbitro!»

Gracias por el «avor», simpática «amaragata», pues somos unos pobretones...

CUBICHI. JUPITER VALLADOLID. C. D. BENAVENTE. El próximo domingo el equipo «tomatero» viajará hacia Valladolid para enfrentarse con los jupitenses. Los muchachos del Pisuerga forman un conjunto nada duro y que deja jugar al contrario. No hay en ellos malas artes ni sucios procedimientos. Saben a ganar, como cosa lógica, pero con procedimientos legales.

He aquí la gran ocasión para que el Benavente intente endular el punto perdido en casa logrando algún positivo. La hazaña no es nada fácil. Los «tomateros», para su logro, tendrán que poner toda la carne en el asador y no dejar «apagar» el fuego durante los noventa minutos del encuentro.

O «semos» o no «semos», como decimos los castizos... CUBICHI

Un muerto y varios heridos en accidente de circulación

El pasado domingo, día 27 de enero, en la carretera de Adanorot-Gijón, a la salida de Valladolid, en dirección a Medina de Rioseco, se desplomó en la carretera un automóvil que llevaba a varios amigos de esta localidad. Resultaron heridos casi todos los ocupantes del vehículo, pero solamente de gravedad Frutos Tomé, Lucio Pajares y Angel de Paz. Este último de tanta gravedad que falleció a consecuencia de los golpes recibidos en la cabeza, tres días después. El jueves, día 31 de enero, se le dió sepultura, y sus restos fueron llevados por camaradas de la Guardia de Franco, turnándose, en silencio, sin mediar palabra, hasta el cementerio. Una oración muda flotó en el aire durante el largo camino. Todos caminaron mirando al suelo para ocultar su emoción, porque fué un gran camarada que nos acompañó en nuestras vicisitudes de la infancia y de la juventud. Cuántas canciones, cuántas disputas, cuántas añoranzas se fueron con él al principio de su vida en un lamentable accidente que pudo tener peores consecuencias.

Mañana, Angel de la Paz, juntos todos otra vez, elevaremos al Señor los deseos de nuestro corazón de que con Él te encuentres.

FOLLETO TURISTICO SOBRE BENAVENTE Sesión de la Comisión Permanente

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión de la Comisión Permanente, celebrada bajo la presidencia del alcalde señor Rojo Cadenas:

Darse por enterada de la Circular del Gobierno Civil sobre ayuda al Frente de Juventudes.

Darse por enterada del oficio remitido por la Jefatura de Obras Públicas sobre arranque de piedra en la cantera municipal con destino al firme de la carretera Madrid-La Coruña y autorizar la extracción de determinada cantidad.

Autorizar diversas licencias de obras.

Autorizar a don Amado Rabal el traspaso de su establecimiento de bebidas a favor de don Juan Manuel López Salcedo.

Autorizar a don José Rabadán Vázquez para que en el número 61 de la calle Obispo Regueiras pueda proceder a la apertura de una sastrería.

Autorizar a don Matías Gutiérrez del Agua para que aneje las condiciones que se le imponen pueda colocar su rótulo anunciador de la tienda de su propiedad en la fachada del edificio donde tiene la misma.

Conceder anticipos de salarios a funcionarios municipales.

ALQUILERES

ALQUILASE local 140 metros cuadrados, Avenida Portugal, 5, Zamora. (192)

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDE "Rubia" Fiat 11 HP, nueve plazas, Garaje Mauricio, Benavente. (184)

VENDO: Coche "Fiat", ocho caballos, buen estado, El Catalán, Cubo del Vino. (198)

COMPRA-VENTA DE FINCAS EN SALAMANCA se vende en carretera Madrid, kilómetro 6, chalet Bar Restaurante Montecristo. Informes, en el mismo. (196)

CASA, huerto, panera, 800 metros cuadrados, llave mano, vendido. Ramos Carrión, 27, Zamora. (161)

COMPRA

SE COMPRA máquina registradora marca "National", especial de bar, y otra de comercio de capacidad 999,95. Informes: Publicidad Española - Americana, Gran Vía, 8, Salamanca. (185)

ENSEÑANZAS REYALIDA cuarto. Reválida sexto. Preuniversitario, Academia "Bellido", San Miguel 9, Zamora. (30)

GANADOS Y AVES VENDO: Ochenta ovejas empajadas, Segundo Alcaiz, San Martín de Valdeaduney (Zamora) (1201)

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

VENDO 500 arrobas paja algarras y un carro varas seminuevo con arcos. Verlo y tratar: Dehesa de Aldeanueva (Torre), Agustín Gallego. (194)

VENDO motor Grosley, 28 H. P., 300 revoluciones minuto, Informes: Rodrigo Velasco, Avenida Portugal, 10, Zamora. (191)